

高新区善谋实干攻坚克难 争当经济社会高质量发展排头兵

着力提升农民工就业质量

邱超奕

农民工是改革开放以来涌现出的一支新型劳动大军,是重要的就业群体。不久前举行的中央经济工作会议要求“促进重点群体就业”。人力资源和社会保障部等10部门发布《关于进一步加强农民工服务保障工作的意见》,提出从拓展就业渠道、支持返乡创业等方面加强服务保障。

我国有近3亿农民工,促进他们高质量充分就业,关乎民生改善和社会稳定,关系经济高质量发展。2024年1—11月份,外来农业户籍劳动力调查失业率为4.4%。农民工就业形势保持总体稳定。不过,农民工就业工作也面临新的变化和要求,比如老龄化趋势明显、增收渠道还不够多、技能水平参差不齐、劳动保障保障还存在不到位的情况,不少短板、弱项集中在就业质量上。

高质量充分就业,从微观层面表现为劳动者不仅有活干,而且工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全。着眼农民工就业面临的突出矛盾,需要多措并举,为农民工高质量充分就业提供有力支持。

创造更多就业机会。随着新产业、新业态蓬勃发展,农民工就业意愿更加多元,就业供需之间产生了新的变化,比如就近就业、返乡创业、高技能就业等需求增多。湖南长沙,通过打造零工“小市场”,推行“即时快招”服务模式,为农民工高质量充分就业提供有力支持。

提供更好就业保障。近年来,越来越多农民工加入新就业形态,有时会遇到劳动规则不够公开、社保不健全等情况,同时欠薪等问题也亟待解决。眼下,正值农民工工资结算高峰期,相关部门积极开展治理欠薪冬季行动,加强农民工工资争议速裁庭建设和新就业形态劳动纠纷一站式调解。着眼长远,还应完善治理欠薪长效机制,新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障机制,以长效机制和常态监管夯实保障农民工合法权益的基础。

聚焦农民工就业过程中的急难愁盼问题,更好回应现实需求,不断提高农民工就业质量,将为现代化建设提供更强的人力资源支撑。

高新区开展燃气安全应急演练

本报讯 近日,为进一步提升辖区燃气安全管理水平,提高应对燃气突发事件的能力,确保人民群众生命财产安全,高新区应急管理和综合执法局联合新奥燃气公司在德源路路段进行燃气安全应急演练。

近年来,随着城市化进程的加快,燃气使用日益普及,燃气安全问题愈发重要。本次演练旨在检验和提升燃气抢险队伍的快速反应能力、协同作战能力和应急处置能力,确保在燃气泄漏等突发事件发生时,能够迅速、有效地进行处置。

此次演练围绕第三方施工破坏燃气管道导致燃气泄漏等场景开展一系列燃气应急现场处置工作。此次演练,新奥燃气公司出动抢险车辆1辆,现场抢险组等各类抢险人员6人,他们身穿防静电工作服,行动快速、敏捷,展示了较高的工作素养,通过及时有效的救援和处置,成功完成了本次应急处置演练。

燃气安全事关千家万户,需要全社会共同参与和关注。工作人员呼吁广大市民增强燃气安全意识,定期检查家中燃气管道和设备,发现隐患及时报告。同时,高新区应急管理和综合执法局将继续加强燃气安全管理,不断完善应急体系,确保辖区燃气安全稳定供应。(高创)

高新区关堤镇举办篮球联赛 助力文化振兴

本报讯 近日,经过5天的激烈角逐,高新区关堤镇“元旦全民大联欢”篮球联赛落下帷幕,高新区机关队获得冠军,村级冠军由该镇小介山村队获得,刘堤村创科队获得亚军,西台头村队获得季军。

随着裁判一声哨响,小介山村队与高新区机关队、刘堤村创科队与西台头村队4支队伍之间的强强对决拉开帷幕。赛场上双方队员穿插跑动,突破传球、抢断拦截一气呵成,内线强打、后仰跳投、三分远投精彩不断,队员用高超的球技,赢得了现场观众的热切掌声,呐喊声此起彼伏,将比赛一次次推向高潮。经过激烈的拉锯战,高新区机关队最终以38:27击败对手,摘取机关组冠军桂冠。



颁奖现场

区县新闻部热线
13781915838

新岁序开 共赴新程 高新区纪工委召开专题会议 明确要求2025年该“怎么干”

本报讯 为做好2025年全区纪检监察工作,近日,高新区纪检监察分管领导召开专题会议,就2025年纪检监察系统“怎么干”作出明确要求。

会议要求,2025年是“十四五”规划的收官之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年,做好全年工作,要做到5个“坚定不移”,即坚定不移推动政治监督落地见效、坚定不移巩固拓展作风建设成效、坚定不移发挥巡察“利剑”作用、坚定不移锻造新时代纪检监察铁军、坚定不移在围绕中心服务大局上走在前作表率。

会议指出,要把政治能力作为根本,进一步筑牢政治忠诚,坚决把政治责任扛起来。全体纪检监察干部要切实把思想和行动统一到市纪委监委和区党工委各项部署上来,增强“过关难过、事事难成事事成”的信心决心,拿出“冲刺”的勇气和劲头,坚决扛起政治责任,努力把更多“不可能”变成“可能”,变成现实,真正把路线图变成施工图、把规划图变成实景图、把任务书变成成绩单,全面推动区党工委、管委会各项决策部署落地落实。要把主责主业作为基础,进一步服务中心大局,坚决把职能保障强起来。紧紧围绕推进全区建设发展大局,紧盯“科技创新、产业创新”两大任务,聚焦“创新驱动发展示范区、新质生产力引领区、高质量发展先行区”目标定位,深化重点领域专项整治。按照上级纪委监委安排部署,深入开展严厉打击工程项目招投标领域腐败和违法犯罪专项行动、整治殡葬领域腐败乱象专项行动,以及即将部署开展的乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等突出问题专项整治,持续深化集中整治工作成效。同时,结合全区工作实际,持续开展优化营商环境专项监督,紧盯政策落实、涉企服务、行政审批、监管执法等重点领域和关键环节,督促落实政商交往正负面清单,全力打通影响和制约高质量发展

为全市党员提供教材 新乡县村干部再次登台开讲



由乱到治、由治到兴,短时间内实现“蝶变”的翟城镇东大堤村新貌

本报讯 近日,市远程夜校有关栏目工作人员再次走进新乡县,录制新乡县“三名工程”之“名村庄”访谈节目。

录制当天,东大堤村、焦田庄村、杨堤村等来自新乡县首批“名村庄”的村干部及所在乡镇的党委书记分享了各自在“五星”支部创建和全面推进乡村振兴工作中的经验和措施。

活动开展一年多来,新乡县不仅涌现出一批“名书记”“名村庄”,全县村党组织书记优秀率大幅提升,全县大、中、小企业也发生重大变化,一批优秀企业家脱颖而出。以心连心、瑞丰新材两家上市企业为引领,全县“新三板”挂牌企业6家、“新三板”挂牌企业31家,累计在资本市场融资超百亿元。

新乡县经济社会也取得快速发展,2023年经济总量、经济增速稳居全市前列,全县居民人均可支配收入全市第一,一般公共预算收入增速和占比均为全市首位。

最近,新乡县成为全省10个创新型宜居宜业和美乡村建设先导区之一,这是继2019年被评为河南省30个乡村振兴示范引领县之一、2023年获批成为全省20个第一批乡村振兴示范镇县创建单位之后,新乡县在乡村振兴领域获得的又一重要荣誉。(王秀宇 岳舒萍 文/图)

常付出与贡献都被量化记录。无论是踊跃参加村里组织的志愿活动,为孤寡老人送温暖、协助打扫公共区域,还是积极投身义务劳动、清理河道垃圾、修整村道,村民的每一次努力都化作宝贵的积分。

该村定期举办的积分超市兑换活动,将这种激励机制落到实处。走进该村积分超市,货架上摆满了各类生活用品,从柴米油盐到日常洗漱用品一应俱全,它们都明码标“分”。村民手持积分卡,依照“以表现换积分、以积分换物品”的模式,满心欢喜地挑选心仪物品。这看似简单的兑换,背后蕴含的能量却不容小觑。过去,村里组织活动,村民参与积极性不高,如今,大家为了积攒积分,争先恐后来帮忙,村里的志愿服务队伍日益壮大,环境整治、邻里互助等蔚然成风。

该村的积分兑换活动,不仅让文

优化营商环境 推出证照到期提醒服务

卫辉市农业农村局

本报讯 “您好,您的农药经营许可证快到期了,需要您在到期前90日内办理延续手续。”近日,卫辉市农业农村局工作人员通知农药经营企业或个人注意证照到期时间,及时办理相关业务。

据了解,在日常经营中,不少企业或个人存在许可证到期忘记延续的情况,如果企业或个人未在法定期限内及时提出延续申请,不仅会带来无证经营的风险,还可能引发一系列责任纠纷。为持续优化营商环境,有效规避因经营者疏忽导致证照过期无法延续、正常经营受限等问题,该局推出了“主动提醒服务”,让“坐等办事”变为“主动服务”,用“小举措”切实为办事企业和群众带来“大便利”。

该局按照“谁制发、谁核实”的原则,结合业务实际,将兽药经营许可证核发(复验换发)等6项行政许可事项的证照名称、法定有效期、提醒时限、审批科室制作成到期提醒目录,并在卫辉市人民政府网公示。根据编制的证照到期提醒目录,卫辉市农业农村局对照提醒目录将已颁发的195个证照信息进行汇总,形成工作台账,在证照提醒时限内,通过电话主动联系企业和群众,提醒他们按照法定时限要求及时办理换证、延续手续,并一次性告知证照业务办理流程、办理方式及所需材料;对于提醒后仍未申请换证的情况,工作人员定期再次通过电话方式人工提醒。

下一步,该局将采取多种渠道、多种方式广泛宣传证照到期提醒服务,提高该项工作的社会知晓率,将惠企惠民政策落实落地,把主动靠前的服务理念和岗位职责紧密结合,不断拓展和丰富服务领域,让服务更贴心、更温馨,营造更优的营商环境。(耿启泉)

卫辉市开展迎新春文艺志愿服务活动

本报讯 近日,为弘扬中华优秀传统文化,丰富群众节日文化生活,卫辉市委宣传部、卫辉市文联组织开展“百花增彩新时代、到人民中去”迎新春文艺志愿服务活动,组织书画文艺志愿者走进河南粟心食品有限公司开展“泼墨挥毫送祝福、‘万福’进企迎新春”活动。

活动现场,墨香四溢,书画家以笔会友,围绕企业文化、创业发展等主题,用不同的艺术手法创作了一幅幅积极向上、饱含深情、寓意深远的书画作品。此次活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,同时也丰富了企业职工的精神文化生活,提升了企业文化内涵,更为民营企业营造了奋斗创业的文化氛围。(孙保军)

卫辉市安都乡刘全庄村

积分兑换激发乡村振兴新活力

本报讯 近日,在卫辉市安都乡刘全庄村,一场别开生面的积分兑换活动正如火如荼地开展,为乡村振兴注入了新动能。

近年来,刘全庄村积极探索基层治理数字化平台的应用与创新,新建数字乡村监测平台,汇聚党建积分、网格管理、乡村便民等数据,在此基础上精心探索,打造“党建+”智慧积分管理平台。通过这一创新举措,村民的日

■版权声明 除法律许可之外,未经本报书面授权,任何组织或个人不得非法使用本报享有版权的内容。